
Lekcja 46. Łączenie kondensatorów. 

1. Połączenie równoległe kondensatorów 

 

 

 



• Przy połączeniu równoległym kondensatorów, 
na każdym kondensatorze jest takie samo 
napięcie – napięcie źródła, natomiast ładunek 
pobrany ze źródła jest równy sumie ładunków 
na poszczególnych kondensatorach. 

• Pojemnośd zastępcza układu równoległego 
kondensatorów jest równa sumie pojemności 
poszczególnych kondensatorów.  

• n kondensatorów C1 -> C = n C1 



Pojemność zastępcza układu równoległego 
kondensatorów jest równa sumie pojemności 

poszczególnych kondensatorów. 

 

C=C1+C2+C3 



Połączenie szeregowe kondensatorów 



Przy połączeniu szeregowym kondensatorów na 
każdym kondensatorze jest taki sam ładunek, 
natomiast napięcie źródła jest równe sumie 
napięd na poszczególnych kondensatorach. 



Przy połączeniu szeregowym kondensatorów 
odwrotność pojemności zastępczej jest równa 

sumie odwrotności pojemności poszczególnych 
kondensatorów. 

 

 



Połączenie mieszane 



Lekcja 47-48 
Obliczanie pojemności zastępczej połączeo 

kondensatorów 

Potrzebne wzory:    C=Q/U 

Potrzebne wzory:                                 0=8,854 *10-12 F/m  

d

S
C r 0













Lekcja 49. Pole elektryczne, łączenie 
kondensatorów- sprawdzian 


